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Írán vydal „tajné varování“ spojencům USA
infokuryr.cz/n/2024/10/11/iran-vydal-tajne-varovani-spojencum-usa

Arabské státy hostící americké jednotky se údajně obávají
odvetných opatření, pokud Izrael využije jejich vzdušný prostor
k útoku na Teherán

Teherán varoval několik amerických spojenců na Blízkém východě,
včetně Jordánska, Spojených arabských emirátů, Saúdské Arábie a
Kataru, aby nepomáhali Izraeli při žádném potenciálním útoku na
Írán, podle nejmenovaných arabských představitelů citovaných Wall
Street Journal.

Varování, údajně vydané prostřednictvím „tajných diplomatických
kanálů“, bylo reakcí na izraelské hrozby tvrdé odvety poté, co Írán
začátkem tohoto měsíce vypálil na Izrael asi 180 balistických raket.

Izraelští představitelé obhajují ničivé odvetné útoky na teheránská
jaderná zařízení a ropnou infrastrukturu, zatímco USA se snaží
udržet reakci omezenou a vyhnout se širší válce, která by se mohla
rozšířit po celém regionu.

Eskalace konfliktu mezi Izraelem a Íránem vyvolala mezi energeticky
bohatými státy Perského zálivu obavy o bezpečnost jejich vlastních
ropných zařízení. Americká vojenská zařízení a síly v regionu by
také mohly být ohroženy kvůli potenciálním chybným kalkulacím
nebo eskalaci, což by podle WSJ mohlo vést k nezamýšleným
následkům.

Úředníci z několika států, které hostí americké jednotky, řekli WSJ,
že jejich státy daly administrativě prezidenta Joea Bidena na
vědomí, že nechtějí, aby jejich vojenská infrastruktura nebo vzdušný
prostor byly využívány pro jakékoli útočné operace proti Íránu. V
samostatné čtvrteční zprávě agentura Reuters citovala tři zdroje,
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které uvedly, že Saúdská Arábie, Katar a Spojené arabské emiráty
řekly Washingtonu, že nedovolí izraelským letadlům použít jejich
vzdušný prostor k útoku.

Američtí představitelé obrany uznali, že někteří regionální partneři
vyjádřili své obavy Pentagonu, ale tyto požadavky „zůstávají
neformální“, podle WSJ.

Írán je plně připraven bránit se a podniknout odvetu proti jakémukoli
potenciálnímu útoku ze strany Izraele, řekl ve čtvrtek médiím zdroj v
Teheránu obeznámený s touto záležitostí a dodal, že odveta bude
„přiměřená“ a bude založena na domácích a mezinárodních
normách.

Pokud by se Izrael zaměřil na íránskou ropnou infrastrukturu,
Teherán zareaguje úderem na ropné rafinérie v této zemi, vysvětlil
zdroj. Útoky na další infrastrukturu, jako jsou elektrárny nebo jaderná
zařízení, rovněž vyvolají odvetné útoky na odpovídající zařízení v
Izraeli.

Írán tvrdí, že se zaměřil pouze na vojenská zařízení, přičemž žádné
izraelské civilní oběti nebyly hlášeny v důsledku jeho masivního
útoku balistickou raketou na Izrael 1. října. Jedinou hlášenou obětí
byl Palestinec, kterého údajně rozdrtily trosky raket.

Teherán varoval západní Jeruzalém před přijímáním jakýchkoli
nepřiměřených odvetných kroků. Pokud by však potenciální izraelský
útok poškodil civilisty – Teherán bude vyzván, aby revidoval svou
jadernou doktrínu, řekl zdroj bez dalších podrobností.

 
 


